

意大利教科书“定调”日本侵华罪行

新华社罗马8月18日电 近年来,意大利关注中国的程度明显提高,其中表现之一是当地多种版本的历史教科书把中国作为重要内容加以介绍,有关二战历史部分更强调日本侵华罪行。

新华社记者查阅日前发行的意大利多种中小学历史教科书,发现中国历史已成为当地教学重点内容之一。以文科高中广泛选用的教材《千年》为例,这套教材的最新版本把二战历史安排在高中二年级,书中二战章节一共26页,其中有关中国的内容为4页,位于整个二战章节的最后一部分,包括约2000字的描述和6张插图。涉及

中国现代史的图片包括“1933年时的毛泽东”、溥仪和伪满洲国、伪满洲国“内阁”成员、1937年上海街头的中日两军巷战等。

教科书中有关中国现代历史的内容包括中国共产党的长征、日本侵华、国共建立抗日民族统一战线、南京大屠杀等内容。这本历史教科书明确指出,造成30万人蒙难的南京大屠杀是“一场丑恶的屠杀”,“1937年的南京大屠杀对亚洲而言标志着二战的真正开始”。教科书批评日本“修改历史”:不仅一直拒绝承认犯下的屠杀罪行,而且在本国教科书中弱化甚至忽略入侵中国后犯下的其他罪行。

罗马国立住读高中历史教研室主任西尔维娅·法肖洛告诉新华社记者,意大利关注中国的直接原因缘于近年来中国经济的高速发展,而把视野从西方世界延伸出去更有利于培养学生的爱国主义精神。

法肖洛认为,意大利学校的教材增加有关中国的内容主要有3个原因。首先,当今历史课教学中的大趋势是放眼全球,而不是以欧洲为中心。因此必然对中国和日本等与西方国家传统相异但利益相关的国家增加关注度。其次,中国作为世界第二大经济体,让学生了解中国历史有现实的必要性和

重要性,学习中国历史起源和发展让他们了解中国为何处于当前的重要经济地位。最后,随着意大利华裔人口尤其是华裔在校学生数量增加,华裔群体已被纳入意大利全国教学系统。

资深媒体人费兰蒂认为,中小学教科书增加有关中国的内容,说明历史研究人员的看法渐趋客观。他说,与当年的纳粹德国相比,二战时的日本同样残酷,但日本领导人不像德国那样对战争罪行有正确认识,而是拒绝作出真诚道歉。对此,二战中深受日本迫害的亚洲国家当然不能接受。这些都应体现在意大利学校的教科书中。

失联中国公民确认遇难 曼谷四面佛重新开放

据新华社曼谷8月19日电 根据中国驻泰国使馆19日发布的最新消息,在曼谷爆炸案后失联的一名中国公民已确认遇难,在爆炸案中遇难的中国公民人数上升为7人。

中国使馆确认,截至当地时间19日18时(北京时间19日19时),已确认5名大陆居民和2名香港居民在曼谷爆炸案中遇难。

泰国曼谷市中心两天前发生爆炸的四面佛神庙19日上午重新对外开放,四面佛所在的拉差巴颂路口也恢复正常通车。

东京奥运会会徽设计者三陷“剽窃门”

本报讯 2020年日本东京奥运会会徽设计者佐野研二郎又摊上事了。有人举报称,佐野为名古屋一家公园设计的图标涉嫌剽窃他人作品,园方随后要求就此展开调查。针对这一说法,佐野予以否认。

所设计公园图标被指剽窃

了解此事的消息人士8月18日说,名古屋东山公园本月早些时候接到举报称,佐野为这家公园设计的图标涉嫌剽窃,其“原型”是哥斯达黎加国家博物馆图标。

2013年,东山公园邀请佐野设计图标。图标由两部分组成,左侧为三个重叠的黄色圆形,类似小动物的脸;右侧则为绿色植物图案,有6个花蕾。

举报者称,图标中右侧的植物图案与哥斯达黎加国家博物馆图标极为相似,因此认为佐野涉嫌剽窃。

针对上述指责,佐野的发言人18日晚些时候予以否认。

设计手提袋借鉴他人作品

这是佐野近期第三次卷入“剽窃门”。此前,自称“设计先生”的佐野已两次陷入剽窃风波,受到质疑。

第一起“剽窃门”与东京奥运会会徽相关。居住在比利时列日市的设计师奥利维耶·德比指出,东京夏季奥运会会徽与他为列日剧场设计的标志“惊人相似”。随后,会徽又被指与一家西班牙设计事务所推出的作品配色相近。

佐野坚称自己没有剽窃。东京奥组委也表示,对国内外商标进行调查后才发表会徽,“我们认为没有任何问题”。

另一起事件则与日本饮料业巨头三得利公司有关。佐野的设计团队为该公司促销活动设计了30种图案,但细心的网友随后发现,其中8种图案“似曾相识”,涉嫌剽窃。

佐野8月14日深夜发表声明,承认其设计团队在设计手提袋时借鉴了他人作品,并对此表示歉意。

佐野任教的多摩美术大学表示将要求佐野就此事作出解释。(新华)

安倍夫人仨月内两次“拜鬼”

本报讯 日本首相安倍晋三的夫人安倍昭惠8月18日在脸谱网个人主页上发布消息称,她当天参拜了靖国神社。这已是3个月内安倍昭惠第二次“拜鬼”。

《环球时报》记者在安倍昭惠的脸谱网主页上看到,她于8月18日下午4时左右发布这一消息。她写道:“参拜靖国神社……参观知览后的靖国神社感觉不同”,并附上她与靖国神社官司的合影。共同社称,安倍昭惠15日终战纪念日当天造访了作为神风特攻队基地的鹿儿岛县南九州市的知览机场遗址。安倍昭惠5月也曾在脸谱网上公布她参拜靖国神社的消息。

安倍昭惠在脸谱网发布“拜鬼”消息后,竟有超过2500名粉丝为她点赞。留言评论的几乎都是表示赞同的,一个名叫小谷清美的网民竟说“英灵们也会感到高兴。谢谢!”而日本媒体8月18日未给予太多关注。

相比之下,十多家韩国媒体迅速对安倍夫人“拜鬼”一事做出报道。有韩国网民怒说,“垃圾去了垃圾场”“有其夫必有其妻”。(中新)



安倍夫人安倍昭惠(左)8月18日在脸书张贴与靖国神社官司的合影。(网络)

美警察虐残疾黑人惹众怒

多名警察将黑人围住 直接踩在其假肢上 警方称需评估被逮捕者精神状况

本报讯 据《法制晚报》昨日报道,美国旧金山警察在金融闹市区附近粗暴对待一名残疾黑人的视频近日在网上广泛流传,引发众怒。

警方发言人称现场警察指认此名黑人犯重罪在被通缉中。事件已移交给了独立的公民投诉办公室处理。

路透社8月18日报道说,一段长11分钟的视频被上传到网站上。5名警察试图制服并用手铐

铐住挣扎的黑人,一名警察直接踩在黑人的假肢上。视频中可以听到黑人喊疼,并请求警察放了他。他的裤子脱落到臀部以下长达几分钟。

视频显示,多名警察将这名黑人团团围住。视频在网站上的点击率已超过10万次,引发全美对警察暴力执法特别是对少数群体实施暴力的争论。

“这就是你们对待公民的方

式?你们就这样让他部分裸露着,踩着他的假肢?”拍摄这段视频的人说。

社交网站用户卡伦·布雷基说:“现在日常的‘种族性’警察执法像什么样:滥用暴力、残酷、没有尊重和缺少人性。”

旧金山警方发言人格雷丝·加特潘丹说,警察遇到这位42岁的黑人时,他手里正挥舞着木棍,警方随后将他拘捕,以对其精神

状况进行评估。

加特潘丹还说,在场进行逮捕的几名警察认得这名黑人,指认他犯重罪在被通缉中。

这名发言人说,旧金山警察局长和其他人将“全面调查这起事件,看是否有违反警察局政策规定的行为”。

加特潘丹说,这起事件已移交给了独立的公民投诉办公室处理。(法晚)

旅游快车 平顶山日报传媒集团广告中心主办 联系电话:7017922 17703750133

河南鸿雁国旅 平顶山分公司 许可证号: L-HEN-01168	中原第一漂、老界岭两日458元(团体票150元/人)	自驾门票:天河冲浪 80元	飞机线路:	卧龙岗双溪漂流二日 268元	河南鸿雁国旅 平顶山分公司 许可证号: L-HEN-01168
	国家4A级景区中原第一漂位于灌河中段,是丹江的源头,主干流长254公里,流域面积4219平方公里,落差1340米,漂流段落差480多米,是中原地带开发最早、距离最长、最刺激、规模最大的漂流项目,被人们称为“中原第一漂”,2007年“中原第一漂”已被省工商管理局评为“河南省著名商标”。漂流全程38公里,水上漂流12公里,河水平均流量20m³/s,是原生态漂流的理想河段。	西峡恐龙遗迹园 70元	广东长隆双飞 2880元	白云山休闲二日 398元	
	国家5A级景区老界岭旅游度假区是中国·南阳伏牛山世界地质公园主峰,由情人谷、仙人谷、日月谷及界岭主峰四大景区和老界岭休闲度假区组成。“长江黄河分水岭,八百里伏牛凌绝顶”的伏牛山主峰——犄角尖鹤立群山,堪称人间仙境。景区内代步工具索道,为您空中览胜,感受天然氧吧,实现登山梦想搭建平台。	双溪漂流 90元	厦门双飞四日 2680元	日照尊享高品三日 498元	
		寺山景区 50元	苏州杭+西塘乌镇双飞四日1580元	桂林阳朔汽卧四日 398元	
		尧龙湾 70元	云南双飞 特价	青岛日照汽卧四日 298元	
		卧龙岗一日游 128元	九寨沟双飞四日 3580元	西安火车双卧四日 980元	
		太行大峡谷二日游 458元	海南双飞 特价	张家界+凤凰古城双卧五日高品 1380元	
				西安火车双卧五日 1580元	
				桂林双卧六日纯玩 1580元	
				张家界双卧四日纯玩1180元 (来本社报名咨询即送内蒙古贵宾券送完为止)	
西峡恐龙遗迹园一日188元	桂林双飞品质四日3580元	内蒙古希拉穆仁草原库布齐沙漠四日纯玩698元			
庐山恋!三叠泉白鹿洞书院南山公园景德镇四日398元					
地址:建设路人民商场东30米路北 电话2077188 3999299 18537500900 13323758558					